
Temperatur ca. -2° -3° -4° -5° -6°
Stückzahl ca. pro Hektar 200 250 – 350 300 – 350 350 400

Bedarfsmenge pro Hektar

Produkt
Die Frostkerzen von ökohum gmbh werden in 
der Schweiz hergestellt und bestehen aus Rest-
paraffin der Kerzenindustrie. In Notlagen ist eine 
eingeschränkte zusätzliche Produktion/Nachlie-
ferung möglich. Die Kerze ist einfach und schnell 

entzündlich durch einen grossen Kartondocht und 
eingearbeitete Holzpellets. Die Brenndauer beträgt 
mindestens 10 Stunden. Zum Löschen einfach 
den Blechdeckel wieder auflegen (über den Eimer 
gestülpter Deckel).

· Brenndauer	 >= 10 Std. 
· �Heizwert Kessel	 ca. 64 KWh / 230.4 MJ
· Inhalt	 5,8 kg / 6,5 l
· Grösse	 280 mm hoch / 210 mm breit

Frostkerzen ökohum gmbh



ökohum gmbh
Tobelbachstrasse 8
8585 Herrenhof
T 071 680 00 70

Frostkerzen Anwendung und Tipps
Produkt auf Paraffin-Basis (nicht wasserlöslich) mit geringer Rauchentwicklung. 
Bitte die Hinweise zur Entsorgung auf dem Produkt beachten.

Anwendung

Tipps

Löschen

·	 Positionieren Sie 350 bis 400 Kerzen pro ha  
	 und entzünden Sie nur 200-300 Kerzen. 

·	 Warten Sie anschliessend die Entwicklung  
	 der Kälte-Intensität ab um die weiteren Kerzen 		
	 anzuzünden.

·	 Eine genügende Bevorratung wird empfohlen. 		
	 Die Produkte haben kein Verfallsdatum.

·	 Sicherheitsabstände zu brennbaren Gegenstän-		
	 den müssen eingehalten werden. 

·	 Wir empfehlen die Information der örtlichen 		
	 Feuerwehr über den Einsatz von Frostkerzen.

·	 Genügend geeignetes Personal für die  
	 Überwachung abstellen, einweisen und mit  
	 entsprechenden Löschmitteln ausrüsten.

·	 Nach dem Auflegen des Deckels, diesen mit		
	 einem Stein beschweren, damit er nicht vom 
	 Wind erfasst werden kann. 

·	 Kerze vor dem Transport vollständig auskühlen 		
	 lassen.  

·	 Blechdeckel auflegen (Vorsicht: Gebinde sind heiss)

· 	 WARNUNG: Frostkerzen nie mittels Wassereinsatz löschen.

·	 Wir empfehlen den Karton-Docht mittels  
	 Bunsenbrenner zu entzünden. 
·	 Legen Sie den Blechdeckel neben die Kerze und 		
	 beschweren Sie diesen (z.B. mit einem Stein).

· 	 Nur im Freien abbrennen

·	 Darf nicht in Hände von Kindern gelangen.

·	 Inhalt/Behälter gemäss den nationalen  
  	 Vorschriften entsorgen.

!


